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Definice

Kvadraticka funkce s absolutni hodnotou je takova kvadraticka
funkce, ktera ma ve svem predpisu jednu nebo i vice absolutnich
hodnot, ve kterych jsou vyrazy s proménnou. Grafy takovych
funkci resime po jednotlivych intervalech urcenych nulovymi body
jednotlivych vyrazl, které jsou uvniti absolutnich hodnot.

Grafem takoveé funkce bude nékolik ¢asti parabol s ostrymi hroty
ve styénych bodech jednotlivych intervald.

Postup si ukaZzeme na prikladech:

Urcete grafy nasledujicich funkci (pouzijte znalosti o vyrazech s
absolutnimi hodnotami):
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y:1x2 —|2x — 1|

Priklad 1

Ulohu fFesSime po intervalech na které rozdéluje definiéni obor
funkce D=R nulovy bod vyrazu v absolutni hodnoté.

(-=2)
a) X e=| — oo, —

2
y:lxz+2}(—1=1(}c2+8}c+16)—4—1

4 4
y+5=%(}c+4)2 —>V,=[-4—5]~F, = 4—-4]
b) }I{E(l;mj

2

LI 1.2

y:Ex —2x+1=1(x —8x+16)—4+1

V+3= %(x —a4y =V, =[4—-3]AF =[4;—2]
Je vyhodné zjistit si i soufadnice styéného bodu obou interval(:

2 16

Z téchto vypoétenych hodnot pak snadno zjistime graf:
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Grafické znazornéni
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Priklad 2:

y = ix|2x+4|

a) xXel(—o=o-2)

_ Vot o ay i e VEE_ 1
y_4x{ 2x —4)= > X — X = 2(}{ 2}{+1)+2
y_1=_1{x_1)2 ==V =[1;l]nF =[1;ﬂ]

2 2 ! 2|
b) }{E{—Z;m)

_1 . S L3
Y= x{21+4)_2x +x_2(x +2x+1) =

4
‘j',||"+1=1(:!{+1)z == V. =|:—1;—1:|I\F =[—1;ﬂ]
5 3 2 2 °

Z toho pak vyplyva graf:
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Graficke z

nazorneni:

y=1/4x|2x+4|
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Priklad 3:

v =|x* - 8x+15|=|(x—5)x —3)|

a) X € (— 0;3) U (5; »)
v—15=x* - 8x+16—-16
y+1=(x-4yY Vv, =[41]

b) X e (3;5)
y——(x2 —8x+15)= (x> —8x+16)+16—15
y-1=-(x-4y =V, =|41]

Z vypoctu plyne graf funkce:
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Grafické

yv=abs (x"2-8x+15)

Zhazorneéni:
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Priklad 4.

y=—£f + |2X + 6|
a) xXe(—o-3)

y=—£xz—21{—6=—%(}:2+81{+1ﬁ)+4—ﬁ

y+2=—£{x+4)2 = V, = [- 4-2]
b) HE{—E;::':-]

1.2 1.2
+2}:+E=—E(x —8x+16)+4+6

y—1ﬂ=—£{x—4}2 =V, =[4;10]

Z vypoctu plyne graf funkce:
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Grafické znazornéeni:

yv=—1/4u"24+ | 2x+6|
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- Priklady k procviceni

Urcete gjrafy nasledujicich funkci (pouZijte znalosti o vyrazech s
absolutnimi hodnotami):

1. y=[x* + 8x— 20| V =|-4:+36]
2 y=[x*—6x+5| V =|3:x4]
% y=[x*—8x+7| V = |4+9]
4. y=|2x" — 8x — 4 V =|2+18]
5. yz‘%x?+::—4‘ V = |- 1+4,5]
6. y=‘—%x1’+3:c—4‘ V =|3+105]
7. y=x"— [4x— 3 Vv, =[-2-7}v, =[2—1]
8. y=2x" — |[4x —1| vV, = [- 1—1} v, =[1-3]
9. Y= %x? —|3x — 2| V, =[-3—-65]}Vv, =[3—-25]
10. y= %x"' —[2x — 4] V, = [- 4-3}Vv.,[4:0]
11. y=—%x2+|2x+3| V, = [- 41 v, = [4:7]
12. y=—%f—|3x—3| Vv, =[-612] Vv, =[6:6]
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13.

14.

15.

16.

17.
18.

Priklady k procviceni:

1.,
— 'x?_x_1
y=gX —[x-1

yz—%xz+m+ﬂ

1
— _x|x—4
y=1xx-4

y=%xh+ﬂ

y=—%xh+8]
y=|-x-4|-[x-2|

[ 1
Vi, =|2t—
12 1 2:|
[ 3
Vi, =| -3+
12 i 1 2:|
Vi, =|- 4;"—'4]
1I""“r'|,2= l— 1;—91
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